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Notă asupra ediţiei 

Mergem înainte ... lată că suntem la volumul al III-iea al anuarului 
muzeului nostru „ACTA MUSEI MARAMOROSIENSIS". S-a îmbogăţit şi 
structura acestuia, în sensul că pe lângă lucrările cu profil de etnografie, folclor 
(etnologie), care dominau primele două volume (la care de fiecare dată aveam 
şi capitole de istorie şi istoria culturii), acum am introdus şi un capitol de .,Istoria 
şi filosofia culturii", separat un capitol de „Arheologie Istorie" şi un altul de 
„Ecologie Ştiinţele naturii". În felul acesta acoperim aproape integral profilul 
muzeului nostru şi valorificăm lucrările prezentate la sesiunile organizate de 
muzeul nostru şi Asociaţiunea pentru Cultura Poporului Român din 
Maramureş. 

Majoritatea lucrărilor sunt cele prezentate la Sesiunea de referate şi 
comunicări ştiinţifice pe tema obiceiurilor de iarnă, care are caracter naţional şi 
aproape la fiecare ediţie şi participare internaţională. 

Volumele publicate până acum, ca şi cel prezent se constituie deja într
un „corpus" foarte valoros de lucrări preponderent pe problema „obiceiurilor", 
cele „de peste an", cu dominanta celor „de iarnă", dar şi „riturile de trecere" sau 
„obiceiurile din ciclul familiei". În felul acesta, pentru zona Maramureş, dar şi pe 
un plan mai larg, naţional şi cu trimiteri la spaţiul european, lucrările publicate în 
aceste volume se pot constitui în surse care să ofere posibilităţi de abordare 
comparativă, dar şi de sinteze pe anumite teme ... 

Festivalul sighetean, de 27 de ani, se impune pe plan naţional şi a 
devenit cunoscut în lume cu cele două componente esenţiale: a) prezentarea 
obiceiurilor de iarnă preponderent din Maramureş, dar şi din multe alte zone 
etnografice ale Ţării şi Europei pe scenele oraşului şi în cadrul „Marelui alai" şi 
b) sesiunea ştiinţifică care valorifică teoretic acest patrimoniu imens şi foarte 
valoros. 

Considerăm că Patrimoniul imaterial atât de bogat în Maramureş şi 
fără a greşi în toate provinciile româneşti se regăseşte şi în efortul nostru de 
valorificare prin manifestările de aici de la Sighetu! Marmaţiei. 

Mileniul în care am intrat pe bună dreptate este şi „al mondializării", „al 
secularizării", şi „al desacralizării" în general. De aceea, ce facem noi aici prin 
simpozioane şi publicaţii şi prin revitalizarea acestui PATRIMONIU, ne dă 
garanţia păstrării elementelor de identitate culturală şi naţională. 

Dr. Mihai Dăncuş - etnograf 
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